

# 突出投资扶贫两大核心 实现经济平稳开局

**本报讯** 今年以来,在省委省政府和州委的正确领导下,我州紧紧围绕州委十一届十二次全会和州十四届人大七次会议确定的目标任务,深入学习贯彻习近平总书记在参加青海代表团审议时的重要讲话精神,坚持稳中求进的总基调,突出项目投资和扶贫攻坚两大核心工作,全力推进产业、生态、改革、民生各项工作,实现经济平稳开局。

上半年,预计全州实现地区生产总值21.74亿元,同比增长1.2%。其中,第一产业增加值3.2亿元,同比增长4.3%;第二产业增加值6.67亿元,同比下降10.5%;第三产业增加值11.78亿元,同比增长9%。完成全社会固定资产投资12.67亿元,同比下降22.75%;实现社会零售品总额4.2亿元,同

比增长10.5%;全体居民人均可支配收入4056元,同比增长9%。

我州经济运行呈现新亮点,一是**财政收入快速增长**。上半年完成地方财政公共预算收入2.92亿元,同比增长62.64%,增收超过1.1亿元,主要得益于“营改增”改革试点的扎实推进。二是**重点项目取得新突破**。泽同公路、隆务河道治理等25个重点项目有序推进,牙同高速公路正式通车,西成铁路、天然气入州等重大项目前期有了突破性进展。三是**各领域改革不断深化**。州县政府机构改革全面完成,“两个清单”全部公布,州行政服务和公共资源交易中心挂牌运行,简政放权力度加大,行政效能进一步提升。财税体制、商事制度、养老保险、不动产统

一登记等改革扎实推进,释放发展新活力。

四是**扶贫工作有序推进**。紧紧围绕扶贫攻坚任务,出台贫困家庭大学生资助、贫困人口养老、医疗保险个人缴费全额补助等政策,加大项目和资金整合力度,全力推进河南县率先脱贫“摘帽”工作,着力打造青南地区脱贫攻坚示范县。五是**民生保障工作不断加强**。上半年财政用于民生支出23.04亿元,占公共财政预算支出的81%,有力地促进了民生改善。六是对**对口支援工作得到深化**。与滨海新区签订深化对口援建合作协议,落实援建资金8100万元,争取民族团结进步创建及扶贫攻坚援助资金1300万元。七是**结构调整力度进一步加大**。持续推进有机畜牧业、文化旅游业发展,大力培育水生态产业。



盛夏,草原鲜蘑上市,给牧民群众打开又一条财路,新鲜的蘑菇吸引不少市民前来购买。  
施建华 摄

## 热贡夏季摄影家采风活动启动

**本报讯** (实习记者 陈思超) 7月26日,同仁县扎毛乡立仓民俗广场举行了以“和谐热贡,魅力民俗”为主题的著名摄影家热贡夏季采风活动启动仪式。

启动仪式由同仁县旅游局主办,州委宣传部、同仁县政府、县政协、扎毛乡党委、政府负责人及青海摄影家协会主席蔡征、甘肃摄影家协会副主席张延杰等各地著名摄影家100余人出席。同仁县委副书记申丽玲、青海摄影家协会主席蔡征为开幕式致辞。

据悉,本次活动特别邀请全国知名的摄影家及摄影爱好者走进热贡,用他们独特的视角来解读热贡文化的价值,挖掘热贡文化艺术的独特魅力。直观地传播热贡悠久的历史 and 灿烂的民俗文化,让更多人了解并热爱热贡文化,吸引海内外朋友来热贡艺术之乡观光旅游。



※ 上半年,全州落实第一批财政专项扶贫资金2.86亿元,贫困村互助资金5250万元、产业发展资金3779万元、旅游扶贫资金1500万元、扶贫产业园建设资金2000万元、易地搬迁资金1.51亿元、绩效考评资金1000万元。

实施产业扶贫项目24项,对4133户、16119人进行易地搬迁安置,在尖扎、泽库两县兴建2个扶贫产业园区,在区位优势相对较好的措玉村、立仓村、古什当村、宁赛村、毛曲村开展乡村旅游富民产业培育工作。下半年,全州已初步落实扶贫项目资金3.3亿元,全年财政扶贫资金总量有望达到6.2亿元。

州政府从目前黄南地区面临的自然条件恶劣、资源匮乏、基础设施薄弱、社会发育程度低、贫困程度深、产业结构单一,全州精准扶贫工作量大、任务重等实际出发,向省上提出建议,将扶贫资金向先期脱贫摘帽地区倾斜的同时,适当合理加大对其他贫困地区的资金投入,使这些地区提前开展精准扶贫工作。并出台“县摘帽、村退出、户脱贫”的考核验收标准,确保顺利实现按期脱贫。

※ 上半年全州社会消费品零售总额累计实现41496.4万元,比上年同期增长10.6%,增速较上年同期回落0.9个百分点。

上半年,城镇市场实现零售额36314万元,同比增长10.4%,占全州消费品零售总额的87.5%,乡村市场实现零售总额5182.4万元,同比增长11.8%,占全州消费品零售总额的12.5%,城镇消费品市场份额占主体,依然是拉动全州消费市场的主要力量;商品零售、餐饮业保持平稳增长,上半年,餐饮收入9130.9万元,同比增长12.6%,商品零售32365.5万元,同比增长10%;受国内成品油价格多次下调,石油类商品增速逐步放缓,对消费的拉动作用减弱,全州限额以上石油及制品类实现零售额10379.3万元,同比增长6.3%,增速较上年同期回落4.3个百分点。

## 法律进企业 进机关 方便按需“取法”

**本报讯** 自开展法律政府建设创建示范单位工作以来,黄南州经信委狠抓“法律进企业、进机关”工作,深化普法教育,全面推进依法治企,为企业持续、健康、快速发展提供保证。

州经信委积极组织全州28户重点企业和全州50多名各级经信干部,开展各类法律、经

济讲座2场,特别邀请青海民族大学郑钢锋教授、省商务厅金晓亮等经济专家,以现实案件为例,“用身边人说身边事、用身边事教育身边人”的工作经验,以生动具体的案例以案释法,分专题有侧重的宣传《商法》、《经济法》及电子商务的相关法律法规,推动法治宣传教育贴近企业、贴近机关。

在培训期间,依托法学、商务专家的资源,开通普法微信群,方便企业按需求“取法”、商务咨询。积极为企业搭建普法、咨询平台,实现普法触角全面覆盖,形成浓厚的学法用法氛围。为企业经营管理人员和机关干部学法用法提供广泛的学习途径和时机,从而真正让法律进企业、进机关的工作落到实处。

## 鼓励特色创业 打造民族文化新品牌

**本报讯** (实习记者 马文莉) “创业青海,助你飞翔”,青海省第二届创业大赛黄南赛区比赛于7月22日正式落幕,大赛组委会从团队组和企业组中各评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。

去年,我州参加全省首届创新创业大赛的遴选项目取得一、二、三名的好成绩。今年大赛规模进一步扩大,全州22个项目参加创业大赛,州直7个、同仁5个、尖扎5个、泽库2个、河南3个。参赛项目按照“6+6”的比赛模式进行比赛,选手以实物展示、幻灯片讲解、答辩等形式介绍自己的参赛项目,现场竞争激烈。青年创业者将新时代元素与热贡为代表的民族传统文化相融合,打造出独具民族和地域特色的产品,赢得专家评委的肯定和在场观众的阵阵掌声。

经过一天的激烈竞争,尖扎县



阳达信息科技有限公司的电子商务项目和同仁县俄才旦唐卡艺术有限公司的唐卡制作项目分获团队组和企业组冠军。  
本次大赛将遴选出部分项目

参加全省创业成果展和全省第二届创业大赛决赛。  
本届大赛以贯彻落实省、州“大众创业、万众创新”决策部署,为青年创业者提供交流创业的平

台和共同学习进步的练兵场。搭建展示青春才华,构筑创业梦想的大舞台,进一步激发创新意识,培育创新精神。  
(图/马文莉)

## 打造便民之窗 优化诉讼服务

**本报讯** 近日,尖扎县人民法院以“便民、服务、高效、公开”为目标的尖扎县人民法院诉讼服务中心正式成立。

成立后的诉讼服务中心奉行“一站式、全方位、多层次”的服务宗旨,具备原有立案大厅的全部职能,并通过立案登记、诉讼缴费、材料收转、法律咨询、司法救助、信访接待等服务职能的开展,真正使“小场所、大服务”的理念得到充分的发挥。

据了解,尖扎县人民法院诉讼中心主动为群众提供多形式的藏汉翻译诉讼指南、文书样本、格式诉状纸、母婴休息室等便民服务和设施,让当事人一进法院就能享受到热心、诚心、耐心、细心、放心的阳光服务。